

УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ:

Для частных лиц на месяц—20 коп.

Для учреждений и организаций—50 коп.

Выходит по средам, пятницам и воскресеньям.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

с. ИЖМА, авт. обл. коми (зырян).

КРАСНАЯ ПЕЧОРА

Орган Ижемского Райкома ВКП(б.) и Ижемского Райисполкома Автономной Области Коми (Зырян).

№ 137 (744) четверг, 5 декабря 1929 г. № 137 (744)

ЦЕНА ОБЪЯВЛЕНИЯ:

Строка пегита позади текста—15 к., и в тексте—20.

О потеря документов—1 руб за объявление в 6 строк.

Администр. учреждениям СКИДКА.

Оз поѳ кулакјаскөд өтвыв овны.

Ми гижовлим-нин вескыд выль кежыејас помлас. Вескыд выль кежыејас мөдөныс өтвыв овны кулаккөд, ортсовны кулаклы. Намозкө вескө, медладнө „шум-ни грех“ ез вөв, а мед вөли „сөвет да лубов“. Намоз-кө кулакјаскөд оз ков локөн овны, оз ков тышкасны да вермасны, а колө бурөн лөсөдсөмөн овны, колө вөла сетыштны кулаклы, мед сije вермас кыпөдны аеыс хоѳајтвосө, мед сije ез скöрав мивыланум, а мед лущө ортсалис мијан. Полөныс кулакые, мед ескө оз скөрмы сije, мед ескө сөјө микөд щөщ социализмө мунас, мед ескө ортсалас стрөбитны социализм.

Тащөм аңгөлкојд бур војтырыд выјымөс и мијан рајонын. Бостам көт Мокчөјса коператорјасөс. Најө коператив сөнгөдн ортсасөныс мынтыны налогсө кулаклыс. Кызнө он ортсав, он кө-өд ортсав, вермас хоѳајтвосыс кулаклөн уены. Либө Гам коперативсө бостам. Бара-жө ортсасө кулаклы. Кызнө он ортсав, он-кө-өд ортсав, вермас скөрмыны кулакыд. Бабошин помлас-нө сыа ог-нин и висталө. Оз куш Бабошин кулакјаслы ортсов. Тајө тај Бабошинкөјд војтырыс суринис-нин и Мокчөј да Гам коперативјасыс. Выјымөс-на көнкө и мукөдлаын. Мијан задача корсовны сөщөм Бабошинкөјд војтырсө. Виѳловны бура быд бөкөан рөбетасө коперативјаслыс и мукөд учреждөннөјаслыс, мед ез вөвныс сетөн кулакјаслы ортсасөмјас, кулакјаскөд өтвыв олысјас.

Кулакјаскөд өтвыв овны,

Нанкин ищөт помощь у империалистов.

Нанкинское правительство продолжает искать помощи у империалистов. Китайский посланник в Париже намерен вновь обратиться к Бриану по вопросу о советско-китайском кон-

фликте. Нанкин намеревается протестовать перед державами, якобы, нарушенные советским правительством обязательства по пакту Келлога.

Америка „урегулирует“.

Представитель мининдел САСШ заявил, что Соединенные Штаты вступали в переговоры с державами относительно урегулирования советско-китайского конфликта на основе пакта Келлога.

Белогвардейцы разрушают имущество КВЖД.

Отступающие белокитайские войска разрушают имущество КВЖД. Взорван мост через реку Имингол, на станции Цачан взорвана водокачка. Во многих станциях произведены разрушения.

Китайская армия деморализуется.

Командующий Мукденскими войсками в северной Манчжурии расстрелял свыше тысячи солдат за отказ подчиняться боевым приказам. В Китайской армии полная деморализация.

Паника в Харбине.

Разгром белокитайских войск в Харбине вызвал панику! Части, расположенные в Хайлоро большими толпами приезжают в товарных поездах в Харбин. Отдельные китайские части вышли из всякого подчинения. На железной дороге происходят частые столкновения поездов. В торговых кругах Мукдена царит растерянность.

Взяты в плен видные белогвардейцы.

При занятии станции Манчжурия захвачены видные руководители белых организаций. Взят в плен полковник Нечаевской дивизии Моторов, один из крупных русских советников китайского командования, брат известного генерала Шильникова, полицейский Дорошенко, прославившийся зверствами над советскими гражданами. Всего взято в плен около 300 белогвардейцев.

Белогвардейцы устроили еврейский погром.

Прибывшие из Манчжурии передают, что в день занятия станции Манчжурия Красной армией белогвардейцы устроили еврейский погром, решительно прекращенный нашими частями немедленно после занятия ими станции.

кулак бур выль надејтчыны оз поѳ. Колө төдны, мыј кулаккөд өти туј куѳа мунны мијан оз поѳ, кулак оз вермы ортсасны стрөбитны социализм, кулакөс он вермы бурөн кысыны социализмө (кущөм сылөн гөныс петөма, сije он-нин веж).

Кулакјаскөд да кулакјаслы ортсасысјаскөд колө вермаени беспощаднөја.

Войска Фына отступают.

Москва, 28 ноября. Из Пейпина сообщают, что войска Фын-Юн-сяна отступили потому, что Фын-Юн-сян получил от Чан-Кай-ши 10 миллионов долларов и обещание созвать конференцию руководящих китайских деятелей. Стовор достигнут при посредничестве Ев-Си-шана.

Бесчинства на КВЖД принимают грозные размеры.

Москва, 30 ноября. Бунты и бесчинства на КВЖД принимают грозные размеры, выезжают административные лица и прочие власти. Тысячные толпы в беспорядке движутся в Харбин. Власти бессильны ликвидировать бунт. В районе Хайлор Китайское командование уничтожило главные железнодородные постройки. Бандитами разграблены все поселки. Жителей, пытавшихся бежать, расстреливали, как красных. На железнодородных путях валяются трупы беженцев. В Фудзядане взбунтовавшийся полк разбежался.

Сбор средств в пользу „Юманите“.

За 26 ноября сбор средств в пользу „Юманите“ среди парижских рабочих достиг до 60 тысяч франков, чтобы газета могла внести свой долг банку с целью предотвратить закрытие газеты.

Коротко о важном.

— Закончен проект постройки никелевого завода на Урале. Завод будет выпускать ежегодно 3000 тонн никеля.

— При Наркомздраве открылось совещание по вопросам обслуживания медпомощью колхозов и совхозов.

— В Мурманске началась чистка колониюстов. Лишөвцы и кулаки будут лишены льгот, предоставляемых колониюстам.

Цай-Юн-сен выехал для обсуждения предложений.

В пограничный пункт Гроденово ввиду принятия маршалом Чжан-Сюэ-ляном всех предложений советского правительства, прибыл дипломатический комиссар в Харбине Цай-Юн-сен в сопровождении члена правления КВЖД Мишаоген. Цай-Юн-сен желает встретиться с агентом НКВД в Хабаровске Симоновским для обсуждения предложений. На встречу к китайским представителям в Хабаровск выехал Симоновский.

Речь т. Калинина на совещании членов ВЦИК.

Советская власть не может допустить обогащения верхушки деревни за счет обеднения 95 проц. сельского населения.

На совещании членов ВЦИК 28 ноября выступил Калинин. Он указал, что члены ВЦИК на местах должны устанавливать связь с органами власти и разъяснять населению, чего хочет партия и советская власть. Говоря о борьбе с кулачеством, Калинин отмечает, что советская власть не может допустить обогащения верхушки деревни за счет обеднения 95 процентов сельского

населения. Задача советской власти — поднять благосостояние всего бедняцкого и середняцкого крестьянства. Это возможно только путем коллективизации на основе применения тракторов и других новейших достижений техники. Рубим лес — щепки должны лететь, — говорит Калинин, — но в нашей работе есть основная справедливость — вырвать бедноту из бедности.

Астров и Сленков признают свои ошибки.

В Самарской газете „Коммуна“ напечатано заявление Сленкова, в котором признает свои правые ошибки и обещает в дальнейшем безусловно защищать решения всех пленумов

ЦК. Такое же сообщение подали в Иваново-Вознесенский обком партии другой сторонник Бухаринской школы молодых — Астров.

Берлин вызывает Москву.

Берлинская организация компартии вступила в социалистическое соревнование с Гамбургской организацией компартии. Одновременно Берлинская организация вызвала на соревнование Московскую и Парижскую организации.

Дом отдыха для батраков и пастухов.

1 декабря в Ставрополе открывается первый в СССР дом отдыха для батраков и пастухов. Дом ежемесячно будет пропускать 140 человек.

Подготовка к посевкампании.

На объединенном заседании Совнаркома и ЭКОСО РСФСР состоялось обсуждение генерального плана на осенней посевкампании 30 года. Доклад об итогах прошедшего озимого посева сделал Квиринг, который отметил, что кампания текущего года проходила в исключительно трудных условиях.

При обмене мнений т. Сырцов остановился на важнейших вопросах посевной кампании. Нужно отметить, чтобы в предстоящей посевкампании, Наркомзем подготовился лучше, чем было раньше. Колхозцентр не сумел подготовиться к обсуждению плана ближайшей посевкампании в области проведения агроминимума в ряде мест наблюдаем большие искривления. Наркомзем и другие органы не осветили достижения и недочеты агроминимума. Останавливаясь на ошибочном предложении, выдвинутом в посевилане, Сырцов указал на один из пунктов, который предлагает обязать кулака расширить посев. площадь. Это неправильная постановка вопроса. Мы совершенно не ставим перед собой задачу увеличивать голов скота и посев. площадь у кулака. Это не значит, что мы не должны бороться с кулацким саботажем.

Неиспользованная кулаками посевплощадь должна у них изыматься для использования коллективных секторов или передаваться в трудовое пользование бедняцко-средняцким хозяйствам. Предстоящую посевкампию должны превратить в дело всей советской об-

щественности. Необходимо послать на места для проведения посевкампании значительное число центральных работников. Необходимо со второй половины декабря развернуть горячую интенсивную работу по подготовке к посевкампании в районах и деревнях. Касаясь вопроса колхозного движения, т. Сырцов отмечает, что некоторыми районами не совсем правильно понимается соревнование в области роста колхозов. Соревнование районов часто стремится достигнуть количества результатов, записать в своем плане больше колхозов, этого недостаточно. Судить о достижениях районов будем не по количеству запроэктированных колхозов, а по числу тех колхозов, которые оказались наиболее устойчивыми. В области животноводства должны немедленно взяться за коллективизацию.

Для окончательной выработки резолюции и директивы по проведению предстоящей посевкампании Совнарком поручил особой комиссией.

Массовое движение за закрытие зданий религиозных культов

На Украине наблюдается массовое движение трудящихся за закрытие церквей, синагог и монастырей. На последнем заседании ВУЦИК удовлетворил 84 ходатайства. В помещениях церквей создаются сельские школы, клубы и так далее.

Внимание дошкольному воспитанию.

Имеющиеся в районе детские сады и детдом обслуживают всего 120 детей дошкольного возраста, между тем по переписи 1926 года учтено в возрасте 3—8 лет в нашем районе 2790 человек. Таким образом около 95 пр. детей дошкольного возраста у нас остаются вне организованного педагогического воздействия, воспитание их всецело возложено на семью, а ведь крестьянская семья в основном малокультурная и не может воспитывать детей в духе идей рабочего класса. Разве мало родителей, которые воспитывают своих детей наказывая, разве мало родителей, спаивающих своих детей и интересующихся безумными, пьяными движениями и проделками их; как часто родители не осознавая вреда запугивают детей неестественными силами, заставляют ребенка выполнять разные религиозные обряды; родители под час не обращают внимания, какое воспитание их дети получают, когда на их глазах происходят многие бытовые ненормальности.

В Дошкольном возрасте ребенок легко поддается положитель-

ным и отрицательным влияниям; приобретенные навыки и представления в дошкольном возрасте трудно затушевываются в последующей жизни человека; находясь в дошкольном возрасте в антисанитарных условиях ребенок растет хилым, легко поддается разным заболеваниям.

Все эти обстоятельства выдвигают исключительной настоятельностью необходимость привлечения внимания советской общественности к вопросам дошкольного воспитания. По всему СССР в настоящее время идет дошкольный поход. На средства общественных организаций и населения организуются детские сады, детские площадки, ведется разъяснительная работа среди трудящихся за правильное воспитание. Необходимо и нашей общественности взяться за организацию правильного дошкольного воспитания. В этом году организовали 1 платную группу детского сада на 20 человек, но этим ограничиваться нельзя. Необходимо поставить задачей — всех детей рабочих и большинства колхозников обслуживать детскими садами и

площадками, внедрять правильное воспитание в крестьянские семьи.

Дети рабочих консервного завода, единственного завода в нашем районе, не обслуживаются дошкольным учреждением; не мало работниц консервного завода оставляют своих детей без всякого присмотра. На средства профсоюзных и кооперативных организаций и населения вполне возможно организовать в Устьусе детский сад на 20 человек и этим вполне бы могли обслужить всех детей рабочих и части бедноты с. Устьусы.

По нашим расчетам всего на организацию детского сада потребуется 1500 рублей. Эти средства можно было бы разложить на организации в следующем порядке: Интегральный союз кооператив 650 руб., Устьусин. кооператив 200 руб., Райпрофбюро 100 руб., конс.з. (из фонда улуч. быта рабочих) 200 руб., МК рабочих консерв. завода 100 руб., население с. Устьусы 100 руб., бюджет района 150 руб.

Если каждая из перечисленных организаций со всей серьезностью возьмется за подыскание, падающей на его долю суммы, организовать детский сад сможем.

В селениях, где нте возможно стей организовать пока детские сады, необходимо все силы направить на организацию летних площадок и разъяснительной работы за правильное воспитание в семье. Эти же работы немаловажное значение имеют в тех селениях, где имеются детсады, т.к. последние пока обслуживают небольшой процент детей дошкольников. Партийные, комсомольские, пионерские, профсоюзные организации, комитеты взаимопомощи и кооперативы, школы и медицинские работники должны единым фронтом действовать за правильное дошкольное воспитание — против наказываний, против спаиваний алкоголем, против выполнения детьми религиозных обрядов. Школы совместно с пионерорганизациями могут использовать школьные помещения в нерабочие дни для организации игр и бесед с дошкольниками. Кооперативы должны отчислять на организацию дет. площадок. Парт., комсом. и профсоюз. организации должны организовать субботники в пользу детсадов и площадок.

Т. Канев.

ПАРТИЙНЫЕ ЯЧЕЙКИ ОСУЖДАЮТ УКЛОН БАБОШИНА.

ВЫЯВИМ БАБОШИНЫХ, ИСКРИВЛЯЮЩИХ КЛАССОВУЮ ЛИНИЮ, КРЕДИТУЮЩИХ И ПООЩАЮЩИХ КУЛАКОВ И ПРОВОДЯЩИХ ПРИМИРЕНЧЕСКУЮ ПОЛИТИКУ.

Решение Мохченской ячейки ВКП(б).

Заслушав доклад о правом уклоне на практике, Мохченская парторганизация вполне присоединяется к решению бюро райкома ВКП(б) по делу правого уклона на практике Бабошина и заверяет Райком, что дадим все свои силы на борьбу по выявлению Бабошиных, искажающих классовую линию на практике, кредитующих и поощряющих кулаков и проводящих примиренческую политику.

Вполне поддерживаем, что к делу Бабошина придается общественно-политический характер, несомненно, что к этому делу должна быть призвана вся общественность района: парт-КСМ, советско-профсоюзная и все трудящиеся.

В районных организациях не мало Бабошиных, необходимо приступить к массовой проверке работ торгово-хозяйственных орга-

низаций (Интегралсоюз, Артель „Тундра“ и др.), очищая проводящих линию правого уклона на практике, чуждых нам элементов, выдвигая на место их батраков, бедняков и лучших середняков.

По делу кредитования кулака-оленевода Мохченским кооперативом для уплаты с.-х. налога в сумме 1067 рублей поручить троем (Ануфриеву М., Сметанину А. и Сметанину Ж.) в 3-дневный срок выяснить и доложить общему собранию с выводами.

Поддержим партию и советскую власть в деле проведения генеральной линии и пятилетки. Для этой цели сильнее напряжем свое внимание на проведение социалистического соревнования, самокритики, коллективизации и чистке совгосаппарата.

Мохч. яч. ВКП(б).

Что сказала Интегралсоюзская партячейка по докладу о проявлениях правого уклона на практике.

Общее открытое собрание членов и кандидатов ВКП(б) ячейки при Интегралсоюзе с участием членов профсоюзов месткомов Госторга, Госбанка и Интегралсоюза, заслушав доклад тов. Чисталева о проявлениях правого уклона на практике и неправильной политической линии в работе Ижемской конторы Госторга постановило:

1. Приветствовать решение Райкома ВКП(б) по вопросу искривления генеральной линии партии руководителем конторы Госторга Бабошиным.

2. Организационные выводы, сделанные Райкомом в отношении виновников, нарушивших правильную классовую линию в своей практической работе, собрание целиком и полностью одобряет.

3. Собрание считает, что ряд извращений имевших место в работе Госторга является результатом отсутствия общественности среди служащих Госторга (местом экономработу не вел, стенгазета не издавалась; самокритика была

придурена, царил круговой порука: «ПРИКРОЙ МЕНЯ, Я ПРИКРОЮ ТЕБЯ» и т. д.) поэтому необходимо добиться оживления деятельности профсоюзных ячеек в вопросах привлечения профсоюзной массы под руководством парторганизации к участию в налаживании и упорядочении деятельности учреждений и предприятий, а также действительного осуществления лозунга партии о самокритике.

4. По сколько лица причастные к делу поощрения кулаков конторой Госторга, повлекли за собой материальный ущерб государству, преследовали также и личные корыстные цели, чем вина их еще более усугубляется, собрание выражает полную уверенность, что судебные органы дадут должное возмездие тем, кто не оправдал доверие партии и советской власти и перекочевал по существу в лагерь врагов строительства социализма.

ГАЛЛЕЯ БЫВШИХ ЛЮДЕЙ.

— Кто-ж, вы думаете, были агентами госторга до чистки аппарата?

— До чистки аппарата? Я думаю, спецы и спецы с приличным стажем.

— Неужели?

— Да! спецы. Я, конечно, их знаю очень мало, но тех, кого я знаю, постараюсь вам перечислить и перечислить с кратким описанием их специальности и профессии. Вот они, слушайте.

1. Аравец—Канев, Гаврил Тимофеевич. Бывший купец. Лишен избирательных прав. Хороший плут. Растратил около 1000 руб. из госторговских средств.

2. Сявта—Хозяинов, Федор Васильевич. Лишен избирательных прав. Исключенный коммунист. Ведет политику бывших людей—купцов и кулаков.

3. Щельюрский пункт—Филиппов, Сергей Дмитриевич. В дореволюционное время—купец. Быв-

ший белогвардеец.

4. Сандыбей—Филиппов, Аким Герасимович. Бывший купец и белый партизан. Кулак, лишенный избирательных прав. Под видом торговли от имени госторга спекулировал товарами в личных целях.

5. Лар-Вань-Иг—Вокучев, Осип Васильевич. Ставленник Филиппова, Акима Герасимовича для более дружной спекуляции.

6. Порожское—Семяшкин, Егор Прокоп. Воспитанник бывших краснороборских хуццов. Активный белогвардеец. Лишен избирательных прав.

7. Устьуса—Канев, Иван Иванович. Бывший белый палач. За счет средств, добываемых путем обдурательства оленеводов, составил себе приличное хозяйство.

8. Петрунь—Канев, Егор Григорьевич. Жена его, его помощница, Варвара Фотеевна деликатно командует над мужем.

— Вот те и спецы!

— Ну да, но их вычистили.

— Как? вычистили? Как же мог этого допустить Бабошин?

— Бабошина заставили избавиться от этих людей общественностью и РКП.

— Ну, а какие люди там работают теперь?

— Работают теперь тоже специалисты. Например.

1. Кожва—Семяшкин, Иван Ильич. Белый палач. В 1928 г. был Уиком отведен из состава ВКП, как вредный элемент, проводящий в работе не советскую линию.

2. Сявта—Сметанин, Егор Васильевич. Активный подсобник в работе белых банд. Рецидивист—вор. В период работы интегралсоюзу мошенническим путем нажился в тундре и завел себе приличное хозяйство в с. Мохче.

3. Петрунь—Канев, Егор Григорьевич. Доброволец белой армии,

Мохченский кооператив помогает кулакам

Мохченский интегральный кооператив кредитовал кулака—крупного оленевода Коч-Матвей на 1067 р. для уплаты с.-х. налога, между тем в кооперативе руководит член ВКП(б) Кожевина П. И. Здесь мы видим правый уклон на практике на все 100 проц., подобный Бабошину.

Во время решения вопроса дать или не дать кредит присутствовал инструктор интегралсоюза кооперативов Петр Сидорович Филиппов, который вместо того, чтобы советовать отказаться от кредитования кулаков, наоборот агитировал о необходимости кредитования, обоснуя и доказывая выгодность кредитования кулаков. Правлению Интегралсоюза

проявивший активную деятельность на антисоветском фронте. В работе поощряет кулаков и крупных оленеводов.

4. Конковор—Терентьев Александр Семенович. На средства, до бываемые мошенничеством, старательно улучшает свое хозяйство.

5. Щельюрский склад—на место снятого коммуниста Артеева назначен вычищенец по первой категории Кожевина, Михаил Андреевич с окладом 120 р. в месяц. (Истомин, Т. И. Бабошин отказал только потому, что он просил 100 р.)

6. Розничный магазин в Ижме—Семяшкин Александр Григорьевич. Бывший купец. Дает большую привилегию своим единомышленникам (отпуск нормированных и других товаров-продуктов). Проводит самокредитование сотрудников (бухгалтеру Перминову, состоявшему под судом дал в кредит товару на сумму около 300 р.).

— И откуда яабралось их столько, чорт возьми. Эх сказал бы я по родиновски „скандал“ и поставил бы резолюцию по родиновски тоже «Это похоже на контрреволюцию» с той лишь разницей, что Родион ставит эту резолюцию на штуку революционную, а я наоборот, а потом опять по родиновски «так-с... ну, а как же быть то-с...» А потом уж со всей серьезностью и решительностью поставил бы самую серьезную и решительную резолюцию: „Направить в РКП, чтоб вымести, чтоб вычистить“. А секретарь бы туда прибавил: „При сем препровождается и т.д. А Бабошина за то, что он допустил все это и т. д.“

Чистка советского и торгово-хозяйственного аппарата не окончена: борьба с бюрократизмом и чуждыми элементами должна быть постоянной. РКП нужно встряхнуться и усилить свою деятельность. В эту работу должны быть втянуты широкие массы батрацко-бедняцкого и лучшей части середняцкого населения.

Де-ру-а.

кооперативов нужно посмотреть лицо инструктора П. С. Филиппова и проверить в чью пользу он работает, не выполняет ли линию правых на практике кооперативной работы.

30-XI-29 г. при обсуждении данного вопроса на Мохченском парт собрании многие выступали с прямой защитой, относясь примиренчески к правоуклонистам на практике. Например, П. Н. Хозяинов, исключенный из парт. комиссий по чистке партии за связь с кулачеством, говорит что, в этом, нет уклона и ничего опасного они-де ошиблись в силу того, что не было твердого руководства сверху раньше. Хозяинов Вас. Николаевич (член ревкомиссии кооператива) участник в кредитовании кулака говорит, что тут-де вина правления Интегралсоюза

кооперативов, в частности Николая Тимофеевича Артеева (председатель), они, мол, диктовали о необходимости кредитования. Артеев Максим Акимович, тогдашний лавочник, уволенный ныне за недостачу по лавке в сумме 220 р., исключенный из партии во время чистки говорит, что со стороны массы никаких недовольств нет. Наоборот — так и нужно было, т. к. кредитование идет в пользу улучшения положения Мохченского интегрально-кооператива.

Само собой разумеется Мохченская партийная организация ВКП(б) кредитование кулака осудила со всей серьезностью, дала отпор всяким примиренцам к правому уклону на практике. Реше-

Правый уклон Гамского кооператива.

Правление Гамского кооператива в полном составе, а равно и ревизионная комиссия проявляют правый уклон.

Кооператив заключает договор на заготовку кирпича с кулаком на более выгодных (для кулака) условиях, чем с беднотой.

Правление купил у кулака кирпичный сарай за 720 р., комиссия же до совершения сделки сарай оценил гораздо дешевле. Ревизионная комиссия такие вещи не замечает, молчит.

За последнее время замеча-

но придать общественно-политический характер, о чем говорить как на общем собрании граждан, так и через газету „Красная Печера“.

В ближайшее время решено созвать заседание Мохченского сельсовета, где поставить данный вопрос в плоскости осуждения как правления и ревизионной комиссии кооператива, так и из сельсовета, лиц причастных в кредитовании кулака, выражающееся в том, что когда кооператив не имел денег в сумме 1000 р. в наличности сельсовет решил считать с-х. налог кулака Коч-Матвея уплаченным, будто с-совет вложил в кооператив вклады.

Пуля.

ются случаи кредитования кулацко-зажиточной части населения.

Кооперировали за счет фонда кооперирования бедноты двух членов семьи у Рочева Ег. Мих. (на судья 19 участка), имеющего 300 голов оленей, житоной

Член правления Рочев С. Н. (приказчик-доверенный б. торговца Прот-пи) на торгах по распродаже имущества Сергей Ваня участвовал от кооператива, но, однако, вел себя как частник, вздувая цены на پوستели до 11 р. 50 к., которым красная цена 9 р. А Семяшкин.

ФЕЛЬЕТОН.

ВСЕ ХОРОШО.

Бывают же времена, что у иного субъекта все хорошо. Да, бывают.

Бывают и времена, что все плохо. Тоже бывают.

Бывают субъекты, что усевшись в лодке задом наперед и плывя в ясный весенний день по течению, окинув взором все небо угорваривает летящих чаек: „Скажите и передайте всем, что у меня все хорошо. Мне все равно, куда приведет моя... Направилась ли моя... в лево, направилась ли я в право. Все ладно... И начинает распевать:

Люди по песочку гуляют
Я на лодочке плыву.

Люди денежки загребают
И не лучше нас живут.

Да, не лучше. Бывали времена, что газета „Красная Печора“ загребая деньги по 20 коп. в месяц за подписку, иногда находилась „на кануне провала“. Материалов совсем не бывало.

Август месяц. Звоню редактору Распутину И. С. в Рик:

—Как быть, материалов нет?
—Ерунда, сходи, найдешь. Стоит только интервьюировать с Госторговскими и союзовскими завами или замами и материалов будет непочатый край...

Вышли из положения: решили сходить интервьюировать в Госторг и Союз. Наметили круг вопросов:

1. Как снабжаются товарами население и оленеводы?
2. Как на счет кредитования?
3. План заготовки пушнины?
4. Как с чисткой аппарата и т. д. и т. п.

В Госторге. Открываю репортерскую тетрадь. Вот... тов. Одинцов я хочу... у нас газета...

—А-а-а, деньги загребать хотите, гонорар...

Простите, (гонорар „Красная Печора“ не уплачивает) я пришел на счет...

—У нас все хорошо! Все хорошо..

—Я хотел бы о кредитах...

—Все хорошо! (?)

—Как чистка аппар...

Нет желающих.

В Мохче при обсуждении вопроса о лесозаготовке, желающих работать на лесозаготовке было много, а теперь только 3 комсомольца.

Комсомолец Попов З. М. отказался от поездки, говоря, что расценки низки.

Нет работы.

В Мохче имеются уклоны правого порядка, но нет работы среди бедноты, чтобы они разоблачались.

Изба-читальня на злобу дня не откликается. К.

Грозит обвалом.

В Мохче церковное здание грозит обвалом, требует капитального ремонта.

Кто заинтересован в этом? Комсомольский.

Кто тормозит?

В Мохче в ознаменование 10 летия Октябрьской революции было решено построить общественное здание. Теперь уже имеется 1071 штук бревен, денег 1500 р. и можно приступить к постройке, но до сих пор не могут составить план и смету.

Необходимо выявить, где тормозится этот вопрос.

Комсомольский.

Красноборцы действуют индустриализации.

Служащими с Краснобор фонд индустриализации народного хозяйства внесен однодневный заработок в сумме 86 руб. 98 коп. Деньги славы сельсовету.

Данная цифра без членов с-х. лес. рабочих, от которых сумма поступлений пока не известна.

Вперед к индустриализации. Двинский.

—Все хорошо. Так и пиши: все хорошо!

И хорошо. Бывали времена, минули месяцы. Уже декабрь. И все хорошо. Материалов непочатый край. Не нужно интервьюировать. Летят пачками. Летят кучами: и о Госторге, и о его заве и заме, и о чистке, и о кредитовании, и об уклонах, и о поклонах и других вопросах. Все хоро-шо.

Гим-Ваң.

Батрачки и беднячки подписываются на заем.

Завербовала подписчиков на 3-й заем среди Ижемских делегатов, беднячек и батрачек на 10 рублей.

Вызываю подписаться на заем делегатов села Мохчи, Бакура и Сизябска.

Персонально вызываю завербовать по 10 руб. среди женщин: Артееву Марию Ив., Исакову, Филиппову Ксению и Рупасову Раису. Артеева.

По следам заметок.

Социально-культурный отдел сообщает

— По заметке „Соревнования-нбжб“, помещенной 136 номере, сообщается, что без уважительных причин Канева пропустила день, а Корелева 3 дня. Первой поставлен на вид, а второй дан выговор.

— По заметке „Нарушается правительственная директива“, помещенной в 136 номере, сообщается, что Канев О. В. держится в качестве фельдшера исключительно из-за отсутствия работников.

Адм.отдел сообщает, что заметка „Виза олан Шщел-аюрса милит-сионер“ подтвердилась и виновный привлечен к уголовной ответственности.

Ответ на вопрос.

Принудработники, которым срок принудработы не свыше 6 месяцев, работающим не по найму, должны назначаться для работы в радиусе 10 километров, но возможны отклонения в сторону увеличения.

Принудработники, коим срок свыше 6 мес. могут назначаться на работы и вне своего района.

Почта куд.

Т а т ч б — Кылылы. Заметкам о замун. Фактые абу.

Д в и н с к о м у — „Покушение“. Направили для расследования

С и з я б с к — Г. В. Заметку направили инспектору труда.

К н п и е в о — Ануфриеву А. И. — Опровержение направили в РКИ.

В е л и к о в и с о ч н о е — Правл. „Семга.“ Опровержение направили в прокуратуру.

К р а с н о б о р — Терентьеву Зип. — Опровержение направили в РКИ